

Posudek diplomové práce

„Občanství v judikatuře Evropského soudního dvora“

Diplomant: Kamila Steinbachová

Vedoucí práce : JUDr. Monika Forejtová, Ph.D.

Tématem diplomové práce slečny Kamily Steinbachové je Občanství v judikatuře Evropského soudního dvora. Toto zadání patří mezi oblíbená studentská témata. I proto požadavky na ní kladené mohou a jsou vyšší, než-li na témata nová a mnohdy objevná, které si studenti vybírají.

Diplomová práce ze svého názvu předvídá široký rozbor judikatury Soudního dvora EU a možná i soudů národních popř. i soudů mezinárodních, které mohly mít vliv na vnímání Soudního dvora EU. Tento předpoklad však z hodnocené práce ne zcela jednoznačně plyne.

Práce je rozdělena do 3 hlavních kapitol – Občanství Evropské unie (obecné, vstupní pojednání), Občanství Evropské unie v judikatuře Evropského soudního dvora (starší judikatura SDEU a stručné rozbory předepsaných případů ze zadání DP) a Přístup občana EU k Soudnímu dvoru Evropské unie. Úvod a závěr tvoří nezbytně samostatné složky práce.

Diplomantka jako *gros* své práce skutečně předkládá rozbor jednotlivých rozhodnutí jako je kupř. již tradičně zmiňovaný rozsudek ve věci Grzelczik. Dále správně zakomponovala i význam rozhodnutí ve věci Collins či novější rozsudek ve věci Chen, který stanoví právní postavení osob ze třetích zemí a migraci především z Asie. Jedná se vždy o stručné vylíčení skutkového děje včetně konečného závěru zpravidla formulovaného ve výroku Soudního dvora EU v odpovědích na předběžné otázky členských zemí. Povětšina zmiňovaných rozhodnutí však postrádá vlastní komentář autorky.

Těžko lze však hodnotit část třetí resp. čtvrtou, kde diplomantka činí toliko přehled typů řízení u Soudního dvora EU, což možná patří do jiné ho tematického zadání diplomové práce. Mimo jiné zde autorka uvádí stručně i řízení o předběžných otázkách. Místy zvýrazňuje právní pozici fyzických osob jako neprivilegovaných žalobců, kteří se mohou k podstatným otázkám stran občanství dostat především skrze předběžné otázky. Přesto tato část práce působí jaksi navíc a spíše činí dojem, že je potřebnou stránkovou výplní, aby bylo formálním požadavkům na rozsah práce učiněno zadost.

Diplomantka nikterak neuvádí např. otázky spojené s evropským vydávacím rozkazem, který má právě na občanství osoby k danému členskému státu EU velký vliv.

Z práce je patrné, že diplomantka je schopna pracovat s řadou zdrojů, a to od povinné literatury až ke zdrojům internetovým.

Veškeré v práci použité zdroje, a to jak české tak cizojazyčné jsou dostatečné. Po formální stránce je práce přehledná a čtivá. Diplomantka však zvolila dva druhy odkazů na použitou literaturu, a to jedny v textu (Šišková, Stehlík, 2007-175) a jiné pod čarou. Tyto odkazové techniky není vhodné pojit v jedné práci a činí to její čtení méně přehledným. Pod čarou je uvedeno téměř 100 odkazů, kdy text práce je proveden na 62 stranách.

Z celkového hodnocení práce je patrné, že diplomantka věnovala práci jisté úsilí, kdy kvalita práce však mohla být vyšší. Práci lze vytknout zejména to, že úvod a závěr jsou de facto totožné texty, kdy rozdíl lze spatřovat pouze v použitém čase minulém v Závěru.

Diplomantka tak neuvádí k čemu dospěla, jaké analytické výstupy bylo možno získat z rozboru jednotlivých judikátů. Práce je tak spíše popisná, nikterak novátorská či osobní.

Z textu práce je patrné i to, že diplomantka používá termíny Soudní dvůr EU tak Evropský soudní dvůr, aniž by platnou terminologií k roku 2012 nezbytně sjednotila. Péče při zpracování daného zadání je tak markantně nižší.

Doporučené otázky:

- 1) Jaká je současná pozice Soudního dvora EU ohledně evropského občanství ve světle jeho poslední judikatury ?
- 2) Jaký má vliv evropský zatýkácí rozkaz na postavení občana EU ?

Celkově hodnotím práci jako dobrou s tím, že konečné hodnocení bude závislé na ústním přednesu a obhajobě práce.

Závěrem tedy doporučuji tuto diplomovou práci k její ústní obhajobě.

Dle ověření systémem pro odhalování plagiátů THESS.CZ vykazuje práce 0% shodu s jinou prací.

V Plzni dne 15. dubna 2012

JUDr. Monika Forejtová, Ph.D.

